

国家电网携民企共进 坚定不移“瘦身健体”

■ 王轶辰

市场化交易电量 1.2 万亿千瓦时；增量配电业务改革试点引入民营资本 36 家；有效降低实体经济用能成本……2017 年，国家电网公司扎实推进各项改革，交上了一份令人满意的答卷。

“随着新一轮电力体制改革和国资国企改革迈入深水区，企业面临的矛盾和问题错综复杂，国家电网公司以壮士断腕的勇气，借改革之东风，在提质增效的同时主动服务和推动民企发展，实现了国企民企共同进步。”国家电网公司有关负责人表示。

徐州罗特艾德回转支承有限公司就是电力体制改革的受益者之一。作为一家生产回转支承和工业钢球的企业，该公司一直是用电大户。2017 年，该公司首次尝试通过国家电网交易平台与发电厂“面对面”交易。商谈的结果是，平均每千瓦时电的价格较过去下降了 0.02 元左右，仅此一项就帮助企业节约电费支出近 64 万元。

国家电网公司新闻发言人王延芳表示，去年国家电网初步建立起科学的省级电网输配电价形成机制。通过输配电价改革，实体经济用能成本大幅降低，越来越多的民企享受到了改革红利。

电力交易市场化是新电改的重头戏。记者了解到，2017 年国家电网经营范围内 27 家省级电力交易中心全部实现公司化、相对独立的运作方式，两级交易平台实现定期开



●图为国家电网员工在湖北省浠水县巴河畔高空吊装跨河铁塔。

市、协调运营，交易品种持续创新。同时，国家电网还发起成立全国电力交易机构联盟，搭建起全国交易机构交流合作、信息共享的重要平台。

同时，由于交易机构运作水平不断提升，国家电网对市场主体的接入能力、服务能力及信息公开共享能力全面提升。数据显示，2017 年国家电网经营范围内市场交易电量达 1.2 万亿千瓦时，同比增长 49.6%，占售电量的 31.2%，市场化交易规模大幅增长。

增量配电改革试点是新电改的另一大看点。国家电网体改办改处二处黄明表

示，集团公司经营范围内已批复的试点项目达 150 个，覆盖 109 个地市。截至 2017 年底，集团公司已引入民营资本 36 家，河北曹妃甸、福建宁德、江苏扬中、河北沧州临港等 10 个项目已经注册成立混合所有制公司并启动运营。“整个试点的核心就是要鼓励国家电网与民营投资主体合作共赢。”黄明说。

全面完成公司制改制，推动“瘦身健体”也是国家电网此轮改革的重点内容。目前，国家电网总部和 144 家子企业公司制改制已全面完成，全部二级单位均实现党委书记、董事长“一肩挑”。通过大力“瘦身健体”，集团公司

减少各级存量法人 661 户；完成 218 家县公司“子改分”，电网业务基本实现两级法人、三级管理；压减集体企业 384 户，完成 287 户公司制平台企业搭建任务，管理水平大幅提高；“三供一业”分离移交加快推进，公司系统供水、供热（气）、物业移交协议签订率超过 98%，供电接收协议签订率超过 96%，且先后与 28 个央企自供区签订移交协议。

“瘦身健体”不仅惠及民企，国家电网自身也受益匪浅。数据显示，2017 年国家电网售电量达 38745 亿千瓦时，同比增长 7.5%；省间交易电量达 8735 亿千瓦时，同比增长 10.6%；营业收入达 23237 亿元，同比增长 10.9%；实现利润 910 亿元，同比增加 44 亿元。公司连续 13 年斩获国资委央企绩效考核 A 级评价，并蝉联《财富》世界 500 强第二位、中国 500 最具价值品牌第一名。

“2018 年是电力体制改革与国资国企改革持续向纵深推进的重要一年，国家电网公司将继续坚定不移地将改革进行到底。”王延芳透露，今年，国家电网还将配合国家发展改革委完成跨省跨区电网输电价格核定工作，实现输配电价改革对公司各层级电网资产的全覆盖；深化全国统一电力市场建设，推动建立规范的省级中长期交易机制，配合做好现货市场建设试点，实现与省间、中长期交易的有效衔接；推进混合所有制改革，主动服务、积极参与增量配电项目试点，实现试点项目地级以上城市全覆盖，研究推进抽水蓄能、新兴业务领域混合所有制改革。

《保健酒业》数字报上线运行

为全面提升读者的阅读体验，使《保健酒业》数字报广泛便捷传播，经过前期的精心筹备，全新升级改造后的《保健酒业》数字报，于 1 月 26 日正式上线。

升级改造后的《保健酒业》数字报可从电脑端和手机端查看，既有纸媒的深度，又具网媒的便捷，是了解保健酒业发展的重要窗口，为关心关注保健酒业发展的朋友提供了深度的官方视角。电脑端除可以进行方便快捷的网页浏览外，还具备报纸在线阅读、往期浏览、文字检索等功能；手机端可通过扫描二维码进行阅读，以手机自适应网页版展示报刊内容。访问地址为 <https://bjbj.moutai.com.cn>。

（娄艳）

茅台保健酒业公司

举行“驻外业务员”招聘考试



●开考巡视检查考场情况

1 月 22 日，茅台学院人潮涌动，热闹非凡，保健酒业公司驻外业务员招聘笔试开始了！寒冬抵挡不住热情，很多考生早早的就来到了考试场地熟悉考场环境。上午 9 点，考生们佩带好准考证和身份证，验证指纹，进入考场，在监考官宣布考场纪律后，考场氛围变得严肃起来，9 点 30 分，答题正式开始，考生们认真地研究每一道试题。

“我有幸参加了应聘和笔试，感触很深，从招聘速度看发展速度，这让我对保健酒业公司更多了一份期待，希望自己能成为一名保健员工。”一名参加笔试的考生这样说道。

据了解，保健酒业公司此次面向全国公开招聘 20 名驻外业务员，自 1 月 12 日发布招聘公告，到 1 月 15 日，公司专属招聘网页点击量达到 659467 人次，截至 1 月 19 日报名结束，共收到了 600 多名应聘者投递简历，经公司资料审核，现场确认报名后，最终确定 247 名考生参加笔试。

此次招聘考试是保健酒业公司有史以来最严谨、最规范的一次招聘考试，本着公平公正、择优录取的原则，公司外请两位专家老师出题，纪委严把关，防止试题泄露，并从公司各部门抽选部分领导干部担任监考人员和相关工作人员，公司领导与纪委人员担任巡察人员。

为了保证本次招聘考试圆满完成，在 1 月 22 日考前会议中，公司领导对本次考试的规则和纪律作了详细说明。公司党委书记、董事长王开馥对监考人员和巡察人员作了硬性要求，他表示：本次招聘考试是树立公司形象的一次考试，监考人员与巡察人员要严肃考场纪律，做到公平公正。

（娄艳）

“养蛙”爆红拓文娱市场空间 工银瑞信文体产业持续领跑

近期，《旅行青蛙》小游戏刷爆朋友圈。在爆款游戏、贺岁大片等因素的推动下，此前持续低迷的文娱消费板块引发关注。据悉，对于普通投资者而言，可通过选取主动管理能力突出的文娱消费相关主题基金来投资布局。例如，2016 年度的股票型基金季军获得者工银瑞信文体产业股票基金，2015 年底成立以来在中证文体指数同期跌幅达 42.49% 的情况下，持续逆市领涨，累计实现 54.2% 的投资回报，截至今年 1 月底，该基金成立以来年化收益率达 23.02%。

（王桦）



反腐倡廉 警钟长鸣 做一名让党放心、让人民满意的好法官

——伊川法院新年第一堂廉政党课

■ 朱丙奇 罗文迪 记者 罗红耀

1 月 29 日下午，河南伊川法院副院长张孝芳为全体干警上了一节生动的廉政党课。

为避免干警因廉政作风问题被追责，切实加强党风廉政建设，张孝芳以“四个不到位”为干警指明方向，敲响警钟。他说，廉洁办案是法院干警的一门必修课。作为高风险位

上的法官，要坚守底线，并做到以下三点：要坚定从严治党决心，党纪是党员干部的底线，一旦丧失底线就会迷失方向，党员干部一定要清醒认识，真正将党风廉政建设内化于心、外化于行；要主动接受监督，承担主体责

任，汲取身边的深刻教训，学会自我剖析。在工作中，做到办案不偏不倚，行为规范严谨，放心让每一位案件当事人进行监督，将廉洁自律践行到底；要管好“八小时之外”，时刻绷紧廉政弦。“八小时之外”的腐败往往是贪图如公车私用、请吃请喝等小便宜。全体干警应从点滴之处筑牢抵御腐蚀、保持清廉的防线。

全体干警一同观看了河南省纪委拍摄的廉政警示教育片《蜕变》，一件件触目惊心的警示教育案例，对干警们触动极深、引发深思，大家纷纷表示，在工作岗位上要坚守底线、守护良知，做一名让党放心、让人民满意的好法官。

伊川县烟草局寒冬送温暖

1 月 31 日上午，刚刚下过大雪的天气非常寒冷，气温在零下 5 度左右，麦田还被一层大雪覆盖着，西北风刮着，然而伊川县烟草局的 50 余名干部职工，早就在局长、经理姚思越带领下，带着装满米面粮油的车，冒寒来到对口扶贫村葛寨镇沙园村贫困户家中，在寒冬季节为贫困户送来温暖。

在贫困户张朝斌家，局长姚思越详细询问了项目扶贫资金到位情况及家里最近的生活情况，自己拿出 200 元现金对他们家进行

资助。对烟草局领导冒着严寒来看望他们，张

朝斌及家人感动万分，赶忙拿出自家种的花生招待，并再三表示感谢。在贫困户杨志振家里，副局长茹东峰在给贫困户送来米面粮油的同时，也拿出现金交到贫困户手中。贫困户张社斌因孤身一人，有病住院期间得到副经理党朝阳的帮助和资助，当党朝阳拿出现金交到他手中时，他说什么也不肯要，并发自内心挽留党朝阳一行在他家吃饭。

副经理裴保民及科室负责人李会杰等也纷纷从自己口袋中掏出现金，慰问所帮扶的贫困户，给他们送去了暖暖的关怀。（罗红耀）

腾讯与阿斯利康达成战略合作

借力大数据打造医药打假平台

2 月 1 日，河南腾讯与阿斯利康在北京正式签署战略合作备忘录，携手共创以大数据为基础的药品打假创新合作模式，加强知识产权保护，充分保障公众的药品使用安全及合法权益，成为中国首个互联网平台与医药企业合作开展药品打假的范例。

阿斯利康全球执行副总裁、国际业务及

中国总裁王磊在签约仪式上表示，阿斯利康坚持“以患者为中心”，携手腾讯开展意义重大的创新合作，用更前沿的科技手段，在大数据药品打假方面进一步强化阿斯利康对中国的“智慧”贡献，为中国患者带来更安全、更便捷、更智慧的医疗服务，推动中国智慧医疗的发展和“健康中国”目标的实现。

腾讯副总裁马斌表示：“大数据已经遍布智慧城市的方方面面，城市生活在大数据支撑下走向智慧化，腾讯在云计算、物联网、大数据等技术解决方案在智慧城市建设中发挥着关键作用，不断为民生、商业、公益等方面创造便利和新的可能性。腾讯将依托腾讯安全联合实验室旗下反诈骗实验室强大的大数

据优势技术与阿斯利康在医疗领域的经验有机结合，发挥各自优势密切配合，共建并深化在打假协作、信息共享、案件会商、鉴定绿色通道以及与执法部门的联络等方面的机制，有效打击药品制假售假、保护知识产权，形成合力共同维护患者健康及用药权益，为‘智慧城市’保驾护航”。

（中新网）

据优势技术与阿斯利康在医疗领域的经验有机结合，发挥各自优势密切配合，共建并深化在打假协作、信息共享、案件会商、鉴定绿色通道以及与执法部门的联络等方面的机制，有效打击药品制假售假、保护知识产权，形成合力共同维护患者健康及用药权益，为‘智慧城市’保驾护航”。